

16省份上调城乡居民养老金 最高每月涨100元

记者27日从人力资源和社会保障部获悉,截至目前,今年全国已有16省份提高了城乡居民养老保险省级基础养老金,最高每月上涨100元,惠及上海、北京、西藏、浙江、江苏、广西、内蒙古、宁夏、新疆(含新疆生产建设兵团)、江西、甘肃、吉林、山东、湖北、安徽、海南等地的7209万城乡老人。

据人社部农村社会保险司相关负责人介绍,城乡居民养老金由基础养老金和

个人账户养老金两部分构成,其中,基础养老金来自中央和地方各级财政补贴。在参保人个人缴费水平不下降的情况下,基础养老金标准提高,意味着每个月能拿到手的养老金一定上涨。

截至2020年末,我国城乡居民基本养老保险的参保人数超过5.42亿人,绝大部分是农村居民。

另据记者了解,除城乡居民养老金上

调外,今年职工基本养老金也实现了连续上调,且新增部分已全部发放到位,1.27亿退休人员受惠。今年两项养老金上调合计惠及近2亿人。

保障百姓基本待遇,坚决兜牢民生底线。按照“十四五”规划纲要部署,未来五年,我国还将完善城镇职工基本养老金合理调整机制,逐步提高城乡基础养老金标准。

新华社记者 姜琳

今年“双11” 品质国货 和农特产 成抖音直播 带货重点

“双11”预热如火如荼,10月27日,抖音电商“双11”正式开启,在线上特设“抖音‘双11’好物节”专区,通过短视频和直播推介国货、地方农特产等优价好物。据介绍,该活动为期16天,至11月11日结束。抖音电商将借助平台优质内容,营造兴趣购物氛围,放大短视频和直播“种草”特点,让更多国货品牌和时令农货走进消费者视野,满足大众品质购物需求。“双11”期间,抖音平台将通过“价格保护”服务、“安心购”服务、电商内容创作规范等多项举措,全方位保障消费者权益。

亮点 原产地开播助售农特产

“抖音‘双11’好物节”将推出上万场重点直播,帮助品质国货和农产品走向广大消费者,带动其高质量销售增长。

活动期间,抖音电商服饰行业将开设“抖in新风潮”官方直播间,串联多个国产服饰品牌同屏直播,将分散在平台各处的品质国货聚集在一起,借助官方直播间的影响力和流量扶持,助力更多好物被看到。该官方直播间还将上线“中国质造”“国潮崛起”“抗寒挑战”等不同主题日,鸿星尔克、诗篇、朗姿等品牌都将在直播中带来秋冬新品。

值得一提的是,“双11”期间,抖音电商将深入吉林、河南、陕西、四川等多省农产区,开播促进当地农货产销对接。其中,“山货上头条”公益项目将走进吉林延边,提供上百万元货品补贴,在线上专区推介延边辣白菜、米肠、年糕条、延吉冷面等百余款农特产,为其开拓全国消费市场。

保障 多项服务为消费者护航

本次“双11”,抖音电商将通过短视频话题互动、直播间大促场景搭建、实时热卖榜、个性化榜单等方式,强化兴趣购物氛围感,不断放大优质内容的“种草”优势。此外,该平台还将提供粉丝券、购物红包、直播间超级福袋等多重福利回馈消费者。

如何保障消费者权益?

抖音方表示,将上线“价格保护”服务,当消费者购买该服务覆盖的商品后,在价保承诺时间内,如商家调低同一商品价格,消费者可申请退差价。同时,购买“安心购”权保产品的,“正品保障”“七天无理由退货”“极速退款”“运费险”“上门取件”等9项服务为消费者护航。

本报记者 曹婕

这种稻谷像韭菜一样 割完一季接着长

一次栽种能连续收割多年 两季亩产超1000公斤

日前,玉溪市元江县澧江街道南洒村的梯田里,300亩多年生稻已是一片金黄,金灿灿的谷穗随风摇曳,稻香扑鼻。这种稻谷像韭菜一样,割完一季接着长,一次栽种能连续收割多年,产量非常可观。这片多年生稻“云大107”示范区,是由云南大学、云南省农业技术推广总站、玉溪市农业科学院及元江县乡村产业发展中心等实施的多年生稻示范区。

10月24日,水稻测产专家组来到田间,对多年生稻“云大107”示范区进行测产验收。“专家组按照农业农村部超级稻测产方法,随机抽取三块田实割测产。多年生稻‘云大107’第二季平均亩产464.8公斤,加上上半年第一季平均亩产655.65公斤,早晚两季亩产达1120.45公斤。”测产专家组组长、中国水稻研究所研究员章秀福在现场宣布。

多年生稻在适宜区域只需种植一次,从第二季起便无需常规的生产环节,只需要做好田间管理,就可实现连续多季的水稻轻简化生产。该技术显著地减少了种子和劳动力投入,精简了生产环节,极大降低了田间劳动强度,是一项轻简化少免耕稻作生产技术。

本报记者 李春丽
通讯员 范魏嵩 张荣 摄影报道



稻农收割多年生稻

省一院出院的患者注意了 伤口换药等护理可网约护士上门服务

10月27日,云南省第一人民医院“互联网+护理服务(上门服务)”正式启动,省一院成为省内第一家正式启动“互联网+护理服务”的省级医院。据悉,现阶段,在省一院出院的患者,如果需要伤口换药、新生儿护理、造瘘护理等11个服务项目,只要通过医护评估符合条件的,就能预约上门服务。

云南省卫健委医政医管局局长黄兴黎表示,按照国家卫健委的工作要求,结合“健康云南”的推进,2020年底,省卫生健康委联合省医疗保障局印发了《云南省开展“互联网+护理服务”试点工作实施方案》,在昆明、玉溪、曲靖三市的11家三级医院开展“互联网+护理服务”试点工作。依托互联网信息技术平台,通过

手机线上预约、线下上门服务的模式,派出试点医疗机构护士为出院患者或罹患疾病且行动不便的特殊人群提供上门居家护理服务。

截至目前,11家试点医院中,1家医院已启动并开展上门服务,3家医院预约信息平台已上线、正在筹备正式启动工作,2家医院已完成预约信息平台签约、下一步准备上线工作,其他5家试点医院也处于平台筹建、招标阶段,总体试点工作积极、稳妥推进。

省一院院长蒋立虹介绍,省一院“互联网+护理服务”工作将采取分阶段的形式,科学稳妥、循序渐进开展。结合医院实际情况,首批选取了伤口换药、新生儿护理、新生儿抚触、造瘘护理、家庭腹膜透

析治疗指导、压疮护理、胰岛素泵安装术、膀胱病变切除修复术、鼻饲管置管、气管切开护理、经外周静脉置入中心静脉导管的维护11个风险低、需求大的服务项目开展试点。

为保障护患双方安全,现阶段仅向在省一院住院后出院,并经医护综合评估,符合上门服务条件的患者推广,后期再逐步扩大服务人群。待项目逐步完善后,根据群众的实际护理需求,还会拓展到失能/半失能人群、康复期患者和终末期患者、孕产妇等其他重点人群,为不方便自行到医院接受医疗护理服务的患者提供便利,同时逐渐建立完善的互联网医疗服务体系,为群众提供更全面的居家养老服务。

本报记者 王劲松